
 

 

Projektösszefoglaló: "Together for Change Twin Town Forum" (TFCh-TTF) 

 

A projekt háttere és átfogó célkitűzései 

Sikeresen lezárult a Kászon Község Önkormányzata által koordinált nemzetközi 

testvértelepülési program az Európai Unió CERV Testvértelepülési Program (Town 

Twinning) keretében. Az elmúlt egy év során lebonyolított szakmai fórumok és 

találkozók elsődleges célja az volt, hogy választ adjunk a vidéki és elszigetelt régióinkat 

érintő legégetőbb társadalmi kihívásokra. A program középpontjában a demokratikus 

szerepvállalás erősítése, a fiatalok és nők helyi döntéshozatalba való aktív bevonása, 

valamint a hátrányos helyzetű vagy kisebbségi csoportok társadalmi befogadása állt. 

A projekt keretében megvalósult szakmai fórumok és találkozók egymásra épültek, 

biztosítva a partnertelepülések közötti folyamatos együttműködést. A közös munka 

során kiemelt figyelmet fordítottunk a szakmai tapasztalatok megosztására, a 

partnerségi kapcsolatok elmélyítésére, valamint a jövőbeli fejlesztési irányok 

kijelölésére. Ez az időszak mind szakmai szempontból, mind emberileg jelentős értékkel 

gazdagította az együttműködésünket. 

A megvalósítás főbb mérföldkövei és szakmai pillérei 

A projekt során több száz helyi állampolgárt, valamint a partnerországokból érkező 

szakembereket, önkormányzati vezetőket, civil szervezeteket és ifjúsági képviselőket 

sikerült közvetlenül bevonni a programokba. A közös munka az alábbi fő pillérek mentén 

zajlott: 

1. Új és mélyebb nemzetközi kapcsolatok kiépítése 

A meglévő testvértelepülési kapcsolataink ápolása mellett a program kaput nyitott 

teljesen új regionális partnerségek elindítására is. A strukturált kerekasztal-

beszélgetések során az önkormányzatok és civil szervezetek interaktív prezentációk 

segítségével mutatták be közösségeik erősségeit és kihívásait, ezzel lefektetve a 

hosszú távú együttműködés alapjait. 

2. Kulturális örökség és regionális identitás feltérképezése 

A találkozók során nagy hangsúlyt fektettünk arra, hogy a résztvevők megismerjék a 

kászoni régió sajátos kulturális és történelmi örökségét, ami közelebb hozta egymáshoz 

a különböző delegációkat: 



 

• Történelmi és tárgyi emlékek: a találkozók alkalmat adtak a térség múltjának, 

történelmi jelentőségének és kulturális értékeinek közös áttekintésére, amelyek 

fontos alapot biztosítottak a civil szerepvállalásról és a közös emlékezetről szóló 

beszélgetésekhez.  

• Hagyományok és gasztronómia: A programok során bemutatásra kerültek a helyi 

életmódhoz kapcsolódó tradíciók, a hagyományos gazdálkodás elemei, valamint 

a kászoni gasztronómia sajátosságai. A kulturális és gasztronómiai bemutatók 

informális teret biztosítottak a kötetlen tapasztalatcserére.  

• Népművészet és kézművesség: A résztvevők betekintést nyerhettek a régió 

gazdag kézműves hagyományaiba, megismerve a helyi mesterek munkáját. 

3. Strukturált tapasztalatcsere a vidéki kihívásokról 

A találkozók során kiemelt hangsúlyt fektettünk az elméleti szinteken túlmutató, 

gyakorlati műhelymunkákra: 

Női vezetés és esélyegyenlőség 

A női csoportok szervezésében egyetemi szakértők bevonásával tartottunk interaktív 

workshopokat. Itt a nők közéleti szerepvállalásának valós korlátait vizsgáltuk a vidéki 

térségekben, lebontva a nemi sztereotípiákat és támogató mentorhálózatokat 

létrehozva. 

Ifjúsági civil szerepvállalás 

Célzott ifjúsági kerekasztalok és párbeszédkörök segítségével a fiatalok saját maguk 

fogalmazták meg, milyen akadályok hátráltatják őket a helyi közéletben. A résztvevők 

megosztották egymással a sikeres Erasmus+ és egyéb nemzetközi csereprogramok 

tapasztalatait, amelyek mintaként szolgálnak a fiatalok helyi aktivizálására. 

Társadalmi befogadás és inkluzív tervezés 

A szakmai műhelymunkák során olyan gyakorlati módszereket vizsgáltunk meg, 

amelyek segítik az önkormányzatok és a helyi szervezetek munkáját a hátrányos 

helyzetű vagy kisebbségi csoportok elérésében. A cél az volt, hogy az ő véleményük és 

igényeik is beépülhessenek a helyi fejlesztési tervekbe. 

4. Közösségépítés, kultúra és generációk közötti párbeszéd 

A szakmai programokat nagyszabású, a tágabb helyi közösséget is megmozgató 

események kísérték, biztosítva, hogy minden korosztály aktív részese legyen a 

projektnek. 

Sport és csapatmunka 



 

A nemzetközi és helyi résztvevők integrációját barátságos fotbal- és pingpongtornák 

segítették. 

Kulturális előadások  

A rendezvényeken bemutatkozott a helyi nyugdíjasklub, fiatal klasszikus zenészek, 

valamint helyi és nemzetközi néptánccsoportok, bemutatva a kisebbségi közösségek 

szokásait. Az estéket élő pop-rock és retró zenei koncertek zárták. 

Gyermek- és családbarát programok 

Külön hangsúlyt fektettünk a legfiatalabbakra: meseszínházi koncert, bábjáték, 

arcfestés, aszfaltrajzverseny és hagyományos játékok sarka biztosította a családok 

bevonását. 

Élő népszokások és hagyományőrzés 

A programok során kiemelt szerepet kapott a helyi népszokások és a kulturális örökség 

megélése. A résztvevők közvetlenül tapasztalhatták meg, hogy a mélyen gyökerező 

tradíciók és a közösségi rituálék miként képesek a mai napig megőrizni identitásformáló 

szerepüket, és hogyan biztosítanak élő, generációkon átívelő kapcsolatot a modern 

mindennapokban is. 

5. Közös jövőbeli projektek és fenntarthatóság 

A partnerség egyik legfontosabb eredménye, hogy a résztvevők kiemelt figyelmet 

fordítottak a hosszú távú együttműködésre. A közös munka során kidolgozott stratégiai 

akcióterv alapjaiban határozza meg a jövőbeli fejlesztési irányokat, amelyekből konkrét 

projekttervek születtek. A partnerintézmények elkötelezték magukat amellett, hogy az 

elkövetkező időszakokban közös uniós pályázatokat nyújtanak be, különös tekintettel az 

ifjúsági programokra és a nők közéleti szerepvállalásának támogatására. Így biztosítva 

a létrejött nemzetközi hálózat hosszú távú fenntarthatóságát. 

 

Ez a projekt nem jöhetett volna létre az Európai Unió támogatása és a résztvevők 

összefogása nélkül. Nagyon köszönjük a partner- és testvértelepüléseknek a közös 

munkát, a Kazun Egyesületnek a társszervezést, a Kászoni Közbirtokosságoknak pedig 

a nélkülözhetetlen támogatást és a megelőlegezett segítséget. Hálásak vagyunk 

minden helyi önkéntesnek, civil szervezetnek és lakosnak is, akik az idejüket és a 

tapasztalataikat adták a közös jövő tervezéséhez.  

 

Kászonaltíz, 2026.06.30. 


